

اخبار احمدیہ

۹ جولائی، ۱۹۵۲ء بروز جمعہ ڈاک اسٹیشن حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اچھی ہو رہی ہے۔ درد میں نسبتاً آختر ہے۔ اصحاب صحت کا مدد حاصل کیئے التزام سے دعا جاری رکھیں۔

صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب بیمار ہیں۔ سید ام دہلیلم صاحب مرحوم حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ در خواست کرتے ہیں کہ اصحاب ان کی وصیتاً کی لئے دعا فرمائیں۔

۹ جولائی، ۱۹۵۲ء صبح ۱۰ بجے حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ کی طبیعت آج نسبتاً بہتر ہوئی صحت کی شکایت بخوبی ہے۔ احتیاطاً نمک و نمکین کو بھی اپنی خاص حالت میں یاد رکھنا چاہئے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَلَتْ اَنْعِقُكَ بَلَاءٌ مِّمَّا جِئَکُمْ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ ذُو الْفَضْلِ لَمْ يَشَاءُ

الفضل

تار کاپیتہ الفضل لاہور

دو دن نامہ

یوم یکشنبہ

۱۳ جمادی الاول ۱۳۷۱ھ

جلد ۲۱۰

تبلین ص ۱۳۰

۱۹۵۲

نمبر ۳

شرح چند سالہ ۲۲ روپے

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہوار ۲ ۱/۲

کے بچے میں دو کوڑو پونڈ کا خسارہ
برطانیہ کی کئی تعلقات میں شہید گانا اثر
قاہرہ ۹ فروری۔ مصر کے وزیر پناہ ڈاکٹر ذکی
بے نے مصری تاجروں کو مشورہ دیا ہے کہ وہ برطانیہ کے
ساتھ کاروبار کو شروع کریں۔ کل رات انہوں نے
اخبار نویسوں کو بتایا کہ مصری بچٹ میں اس سال کوڑو
پونڈ کا خسارہ برداشت کرنا پڑے گا۔ اس کی وجہ
یہ ہے کہ کچھ صدے برطانیہ اور مصر کے تعلقات میں
جو کشیدگی پیدا ہوئی ہے۔ اس کا مصر کی تجارت
میں بڑا اثر پڑا ہے۔ مصر ہر سال جو کپاس برآمد کرتا
تھا اس کی مقدار میں کافی کمی ہو گئی۔ انہوں نے مزید کہا
اس خسارے کی وجہ سے مصر میں کھپت شعاری کی پالیسی
پر عمل کرنا ہو گا جو یہ کہتا ہے کہ حکومت ٹیکس کے
سامان پر ٹیکس بڑھا دے۔

پاکستان نے تیونس کا معاملہ سلامتی کونسل میں پیش کر دیا

پاکستانی نمائندے پروفیسر ایس بخاری کو ضروری ہدایا بھیجی گئیں۔

۹ فروری۔ حکومت پاکستان نے تیونس کا معاملہ سلامتی کونسل میں پیش کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ چنانچہ معتبر ذرائع سے پتہ چلا ہے کہ حکومت نے اقوام متحدہ میں اپنے مستقل نمائندے پروفیسر ایس بخاری کو اس سلسلہ میں ضروری ہدایات بھیجی ہیں۔ منظر بخاری اس امر کا فیصلہ خود نہیں لے سکتے کہ یہ معاملہ کونسل میں کب پیش کیا جائے۔ تیونس سے آمدہ اطلاعات میں بتایا گیا ہے کہ وہاں سوس کے مقام پر فرانسیسی حکام نے ۱۰۰ مقامی باشندوں کو گرفتار کر لیا ہے۔ ان میں سرسوات خاصاں پر بلا اجازت مہضیا اور اسلمہ رکھنے کے الزام میں مقدمہ چلایا جائے گا۔ اس مقدمہ کی سماعت ایک فوجی عدالت کرے گی۔ گرفتار شدہ اشخاص میں سے دو ڈاکٹر اشخاص کو نامعلوم مقامات پر بھیج دیا گیا ہے۔ کل رات تیونس کے قریب ایک گودام کو آگ لگ جائے گی وہ سے چھ سو ٹن انفا کھاس جل گئی۔ اس گھاس سے چمکنا کا غذائی تیار کیا جاتا ہے۔ کل رات سے فوجی اور شہری انجن آگ بجھانے کی کوشش کر رہے ہیں۔

پاکستان سائنس کانفرنس کا انعقاد
امسال پشاور میں منعقد ہوگا

لاہور ۹ فروری۔ پاکستان سائنس کانفرنس کا چوتھا اجلاس امسال پشاور میں منعقد ہونا قرار پا چکا ہے۔ یہ اجلاس ۱۷ مارچ سے شروع ہو کر ۲۲ مارچ تک جاری رہے گا۔ گورنر سرحد ہنر کی سی ایسی اعلیٰ حوزہ شہاب الدین اس کا افتتاح فرمائیں گے۔ پاکستان سائنس کانفرنس کے جنرل سیکرٹری ڈاکٹر بشیر احمد نے آج یہاں ایک پریس کانفرنس میں مقامی اخبار ذرائع کو بتایا کہ سائنس کانفرنس سے پورے اجلاس میں پاکستان کے علاوہ غیر ملکی جن جن نامور سائنسدان بھی شریک ہوں گے اس ضمن میں جن معروف سائنسدانوں کو مدعو کیا گیا تھا۔ انہوں نے شریک ہونا منظور کر لیا ہے۔ ان میں برطانیہ مصر ترکی ہالینڈ اور نیوزی لینڈ کے سائنسدان شامل ہیں۔ علاوہ ان کے یونیورسٹی کے ایس ایس ایس میں شریک ہونے کے لئے پاکستان آ رہے ہیں۔

۴۔ ان کا محمد بن اسلام کے لئے دعا فرمائیں اور شیخوں پلان کے خیر مقدم کے لئے تشریف لائیں۔

دسین فساد کے بعد جموں میں ۲ گھنٹے کا ریفیو نافذ کر دیا گیا

۹ فروری۔ ہندوستانی مقبوضہ کشمیر کے شہریوں میں کل شادمانی کے بعد سے سارے شہر میں ۲ گھنٹے کا ریفیو نافذ کر دیا گیا ہے۔ کل پر جا پریٹنگ پارٹی کے پبلسٹریٹنگ ممبران نے سرکاری دفاتر پر چھاپہ مارا۔ وہ بلدیوں کو اندر گھس گئے۔ اور سرکاری کاغذات کو نذر آتش کر دیا۔ دفاتر کی کھڑکیاں توڑ پھوڑ دیں۔ اور پولیس پر پتھر پھینک دیں۔ لاٹھی چارج اور فائرنگ کے ذریعہ انہیں منتشر کرنا۔ وہ کامیاب نہ ہو سکی۔ بالآخر فوجی بمباری پڑی پھیل گئی۔ اسے اور چھ مظاہرین زخمی ہوئے۔ پھر پریٹنگ کے پانچ ایڈیٹروں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ ہندوستانی مقبوضہ کشمیر کے نائب وزیر اعظم کشمیر نے آج اخبار نویسوں کو بتایا کہ حکومت کے پاس اس بات کا ناقابل تردید ثبوت موجود ہے کہ ان فسادات میں پراپرٹیک کا ہاتھ ہے۔ اس نے حکومت کا تختہ الٹنے اور بد امنی پھیلانے کی ہم جہاری کی بولی ہے۔

ڈاکٹر گرام اس مہینے کے آخری ہفتہ میں کراچی پہنچ جائیگے

۹ فروری۔ سیدم سہرا ہے کہ سائنس کونسل کے نمائندہ ڈاکٹر گرام اس مہینے کے آخری ہفتہ میں کراچی پہنچ جائیگے۔ پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں ان سے کچھ روز قبل کراچی پہنچنے کا ارادہ رکھتے ہیں تاکہ ڈاکٹر گرام کے ساتھ جو مزید بات چیت ہوئی ہے اسکے نتیجے سے حکومت کو مطلع کر سکیں

المصلح الامم وغیر میں اشتہارات

الفضل کے المصلح الامم وغیر میں اپنے اشتہار کے لئے جگہ ریزرو کرنے کے لئے شہرین فوری توجہ فرمائیں یہ خاص نمبر مرتبہ ہو گا ہے۔ جلد از جلد اشتہار بھیج دیں تاکہ بعد میں آپ کو اپنا اشتہار اس میں نہ پا کر افسوس نہ ہو۔ (میں اشتہارات)

یوم تحریک جدید کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ لاہور اور خدام کا مشترکہ اجلاس

مرکز کی تحریک پر لیکچر دینے کے لئے جماعت احمدیہ لاہور اور خدام کا مشترکہ اجلاس میں علامہ محمد صاحب اختر کی زیر صدارت منعقد ہو رہا ہے۔ تمام مقامی اصحاب (انصار اللہ و خدام) سے درخواست ہے کہ اس میں بکثرت شریک ہوں۔ اجلاس کے بعد جماعت احمدیہ لاہور کے نئے قائد اپنے عہدے کا حارج ہو گئے۔ نیز بعض خدام بھی دکھائی حاضر کی۔ (قائد جماعت احمدیہ لاہور)

(لاہور) ۹ فروری۔ عالمی بینک کے صدر سٹیبلک سٹیج وزیر اعظم سید ایاز علی خان نے پشاور کے قریب واقع لاہور کے سٹیبلک سٹیج کے متعلق بات چیت کی

خدام الاحمدیہ کے مرکزی دفتر کائنات بنیاد رکھ دیا گیا

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بنیاد رکھنے کے بعد دعا فرمائی

کل مورخہ ۱۰ فروری ۱۹۵۲ء پوسٹے چار بجے بعد نماز عصر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے خدام الاحمدیہ کے مرکزی دفتر کائنات بنیاد رکھی۔ سب سے پہلے اینٹ جو حضور نے رکھی۔ وہ مسجد مبارک قادیان کی بنی۔ جو اسی عرض کے لئے قادیان سے آتے وقت ساتھ لائی گئی تھی۔ بنیاد رکھنے کے بعد حضور نے صحیح سیرت دعا فرمائی۔

اس تقریب پر جلد مجالس ربوہ کے خدام کی ایک بڑی تعداد کے علاوہ دیگر محضرین اور صدر انجمن اہل حق اور تحریک جدید کے افسران حنیفہ جات بھی موجود تھے۔

مجلس مرکزی نے اللہ کا نام لے کر کام شروع کر دیا ہے۔ اس وقت چوتھا رقم بہت تھوڑی موجود ہے اس لئے اصل عمارت کا ایک چھوٹا حصہ دو کمروں اور برآمدہ پر مشتمل ہو گا شروع کی جا رہا ہے۔ اس کے ساتھ ہی شور اور جو کچھ ارکے کمرے بھی بنائے جائیں گے۔ جوں جوں رقم جمع ہوتی جائے گی۔ تعمیر کا کام بڑھتا جائے گا۔

مجالس خدام الاحمدیہ اب رقم فراہم کرنے کی طرف توجہ کریں۔ تاکہ کام مکمل ہو سکے۔ قادیان میں دفتر تعمیر کرنے کے لئے مجالس نے بڑی فراخ دلی سے حصہ لیا تھا، اور اس وجہ سے مجلس مرکزی بہت جلد تہات عمدہ دفتر بنانے میں کامیاب ہو گئی تھی۔ اب پھر مجالس کو توجہ کرنی چاہیے۔ اب جبکہ کام شروع ہو چکا ہے۔ فراہمی رقم کی رفتار پہلے سے تیز تر کرنی فرمادیں۔

تخریب جدید کے وعدوں کی آخری میعاد ۱۰ فروری

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

”تو پھر من لو۔ وہ مال جو تم خدا کیلئے خرچ کرتے ہو وہ تمہارا ہے۔ وہ مال جو تم خدا کے لئے نہیں خرچ کرتے۔ وہ تمہارے رشتہ داروں کا ہے۔ تم مہر جاؤ گے تو تمہارے رشتہ دار آئیں گے۔ اور اس مال پر قبضہ کر کے لے جائیں گے۔ پس یاد رکھو وہ زندگی جو خدا کے لئے خرچ کرتے ہو وہی تمہاری زندگی ہے۔ جو تم نفس کے لئے خرچ کرتے ہو وہ ضائع چلی گئی۔“

تخریب جدید میں جو مال کی قربانی آپ کرتے آ رہے ہیں۔ اس کے وعدے کرنے کی آخری میعاد پندرہ فروری قریب تر آگئی ہے۔ آپ نے اگر وعدہ نہیں کیا۔ تو فروری وعدہ کچھ کر ارسال فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ امین

دیکھو! اعمال تخریب جدید

اعلان

محرم چودھری عبدالرحیم صاحب صدر حلقہ گجرات لاہور کے ہاں خدا کے فضل سے جو تھا لڑکا کیا بیدا ہوا ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مولود کا نام عبد الباسط تجویز فرمایا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ مولود کو نیک با اقبال اور قائم دین بنائے۔ جو مدد صابح نے اس خوشی میں کیا۔ خطہ نمبر جاری کر لیا ہے۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ انجیل الفضل خود خرید کر پڑھے۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت و درازی عمر کیلئے حدود دعا

حسن پور:- یکم فروری کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا پیغام دعا سنایا گیا۔ اور نقدی کی صورت میں ۱۱ روپے بطور صدقہ جمع کر کے مرکز میں ارسال کر دیئے گئے۔ تشریحی خطا کرام خدام

سکرٹری مال ذقائد خدام الاحمدیہ حسن پور تحصیل کبیر والہ ضلع مظفر آباد کا خانہ مبارک پور۔ جماعت احمدیہ اوکاڑہ نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اوکاڑہ:- بنصرہ العزیز کی علالت کے پیش نظر ایک بکرواڑی کو بطور صدقہ عمر باری میں تقسیم کیا۔ اور حضور کی درازی عمر۔ مقاصد عالیہ میں کامیابی اور صحت کاملہ و عافیت کے لئے دعا کی گئی۔

دعبدالرحیم سکرٹری جماعت احمدیہ اوکاڑہ (ضلع مظفر آباد)

از سر نو چھپتا ہے پھر وہ ساز زندگی

ذیل کی نظر حلقہ ادب اسلامی کے ۱۹۵۲ء کے اجلاس میں پڑھی گئی۔ جو مشہور شاعر محترم ادا باری کی صدارت میں چند نماز مغرب تک نصر اللہ خٹنا عمر میں مدیر کوئٹہ کے مکان واقعہ پارکنگ میں منعقد ہوا۔

فرق جب آتا ہے بغض زلیت کی رفتار میں
آدمی کو سا بن کر آدمی دستا ہے جب
خوف طرت سے گذر جاتی ہے جب نوع بشر
سلب ہو جاتا ہے جب سینوں سے احساس بیا
جب بھٹک کر سیدی رہے سے چھوٹے ہیں قافلے
خون غریبوں کی رگوں سے چوستے ہیں جب غنی
خشک ہو جاتے ہیں جب چشمے مروّت کے تمام
جس دم انسانوں میں کچھ انسانیت رہتی نہیں
مول لے سکتی ہے دولت جب حیا عزت۔ فرد
حسن ہی جانتا ہے جس دم جنس اک بازار کی
بنتے ہیں دیر و کلیسا جب گناہوں کا نقاب
حق سے جب منہ پھیر کر بد بخت ہو جاتے ہیں دل
جب صداقت کو چھ کر جاتی ہے آجاتا ہے کذب
جب بشر کے سر میں چڑھتا ہے گناہوں کا خار
جب نینیل زندگی کی اکھڑ جاتی ہے بیخ
روح انسانی میں جب اطمین کرتا ہے حلول
الغرض گلشن میں آجاتی ہے جب فصل خزاں
باطن فطرت اٹھی ہے اک آہ دردناک
یک بیک آتا ہے رحمت کا سمندر جوش میں
ہوتا ہے دنیا پہ ارواح مقدس کا نزول
از سر نو چھپتا ہے پھر وہ ساز زندگی
پھر دلوں کو شوق کا شعلہ لگا دیتا ہے وہ
پھر دکھاتا ہے وہ گمراہوں کو راہ مستقیم

جب وہاں رہنا ہوتی آدمی ناز میں
بھائی بھائی کی تباہی پر کمر کتا ہے جب
جیتے جی گویا کمر جاتی ہے جب نوح بشر
اک کھلونا بن کے رہ جاتی ہے جب یہ کائنات
تافلہ سالار ہی جب لوٹتے ہیں قافلے
کرتے ہیں جس دم خضر اسکندروں کی رہزنی
جب صنم آباد بن جاتا ہے یہ بیت المحرام
تن میں جتا ہے ہون فطرت کی رو بہتی نہیں
اور ہو جاتا ہے جب دریائے غیرت منجمد
چند پیسے جب دو اہوں عشق کے آزار کی
ڈال لیتا ہے ریا جب خانقاہوں کا نقاب
پہلوؤں میں سنگ آساخت ہو جاتے ہیں دل
غالب ان میں ستر پاپا سما جاتا ہے کذب
کھیلتی ہے جب ہوا در حصر روجوں کا شمار
آرزو کی بیخ میں شیطان کی گڑ جاتی ہے بیخ
زلیت سے مر جھلکے گرجاتے ہیں جب نیکی کے پھول
قرہ ذرہ جب پکار اٹھتا ہے آخر الامان
جس سے ہو جاتا ہے پردہ محمل لیلیٰ کا چاک
زلیت جا پڑتی ہے اس کے سیکراں آغوش میں
بھیجتی ہے اس کی رحمت اک محبت کا رسول
پھر سکھاتا ہے وہ ان کو نماز زندگی
موت کی مدہوش نیندوں سے جگا دیتا ہے وہ
سوئے گلشن پھیر دیتا ہے رخ باد نسیم
(تتویز)

”میں تیری تبلیغ کو زمیں کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ (الہامی صحیح بخاری)

ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

طبرستان میں تبلیغی جلسے، لٹریچر اور ملاقاتوں کے ذریعہ پیغام حق

(۲)

(ازمکرم غلام احمد صاحب بشیر - مبلغ خالینڈ)

سے مل کر پیغام حق پہنچاتے رہے۔ ان دونوں بالاوی عدالت کے جج صاحبان اسی بولٹی میں مقیم تھے۔ جہاں محترم ملک صاحب بھی قیام رکھتے تھے۔ چنانچہ پولینڈ کے ایک بڑے بچے سے ملاقات کا موقع ملا۔ اسی طرح فن لینڈ اور مہر کے ایک بچے سے بھی ملاقات کا موقع ملا۔

مصری سفیر اور ان کے اہلیہ کے ساتھ بھی کچھ دیر تک گفتگو ہوتی رہی۔ اجاب کی دلچسپی کے لئے ایک واقعہ بھی عرض کرتا ہوں۔ اسی سے اجاب کو اندازہ ہو جائیگا کہ اہل مصر کس حد تک منہمیت کی رو میں بہ چکے ہیں جب محترم ملک صاحب سفیر مصر سے ملے۔ تو اس وقت سفیر مصر کی اہلیہ صاحبہ بھی وہاں موجود تھیں۔ انہوں نے جب مصافحہ کے لئے سامانہ بڑھایا۔ تو ملک صاحب نے عرض کیا۔ کہ مصافحہ کیجئے۔ کہ ہم عورتوں سے مصافحہ نہیں کرتے۔ بجائے اس کے کہ وہ خود مذمت کرتی، اور ملک صاحب کے مصافحہ نہ کرنے پر توشیحی کا اظہار کرتی۔ انہوں نے نہایت ہی ناراضگی کا اظہار کیا۔ اور بہت ہی سہیں بچیں ہوئیں۔ اور بعد میں بات بھی اچھی طرح نہیں کی۔ اللہ اللہ وہ کیا زمانہ تھا۔ جب کہ ہم اہل مصر کی طرف اسلام سیکھنے کے لئے جاتے۔ تھے۔ اور اب جب ان کے ساتھ اسلام کی قدیم کے مطابق سلوک کیا جائے۔ تو وہ ہتک محسوس کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ مسلمانوں کی حالت پر رحم فرمائے۔ جن کے دوسرے ممالک میں نامتدے اس قسم کی ذہنیت کے ہوں۔ ایسے لوگ ہمارے لئے اور بھی مشکلات پیدا کرنے کا موجب بنتے ہیں۔ اجاب کرام و عافرواویں۔ تا اللہ تعالیٰ ایسی مشکلات کو دور فرمائے اور ان لوگوں کو اسلام کی حقیقی تعلیم سے آشنا کرے۔

ہیگ میں ایک پرائیویٹ انسٹی ٹیوٹ ہے جس کے دس ہزار کے قریب نامتدے ہیں۔ اس کا کام لوگوں کو مختلف زبانیں۔ مذاہب اور فلسفہ وغیرہ کے متعلق علم سکھانا ہے۔ سال میں دو دفعہ کورس شائع ہوتا ہے۔ اب جبکہ نئے سال کے لئے کورس شائع کر رہے تھے۔ تو خاک رس کے پرنڈیڈ ٹیٹ اور ڈاٹر کر کے ملا۔ اور انہیں اسلام کے متعلق بھی ایک جماعت کھولنے کے لئے عرض کیا۔ چنانچہ انہوں نے اپنے کورس میں خاک رس کے چار لیکچر رکھنے کا وعدہ کیا۔ جو کہ جزوی میں شروع ہوں گے۔

اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ اس نے ہمیں یہ موقع عطا فرمایا ہے۔ اس کے ذریعہ قریباً ۱۵ ہزار افراد تک بیک وقت ہمارے مشن کا نام نہیں کھلے۔

ایمسٹرڈم:۔ اس ماہ ایسٹرڈم میں بھی جلسہ کیا گیا۔ جس کا اعلان ایسٹرڈم کے دو مشہور اخباروں میں کر دیا گیا۔ علاوہ ازیں کچھ دستوں کو دعوت نامے بھی ارسال کر کے خاک رس کی اس جلسہ میں تقریر تھی۔ مگر چونکہ ہیگ کی ادبی سوسائٹی میں ایک نہایت ضروری موضوع پر بحث تھی۔ اس لئے یہ مشورہ ہوا۔ کہ خاک رس اس میں شامل ہو۔ اور مسٹر دیون اور مولوی ابو بکر صاحب فاضل ایسٹرڈم کے جلسہ کے لئے نشریہ لے جائیں۔

برادر مسٹر دیون نے ”مذہب اور اس کی ضرورت“ کے موضوع پر چون گفتگو تک تقریر کی۔ تقریر کے بعد سوالات و جوابات کا سلسلہ جاری ہوا۔ جو کہ قریباً دو گھنٹہ تک جاری رہا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس جلسہ کا اثر بھی نمایاں تھا۔ بہت سے دستوں نے ہمارا لٹریچر خریدا۔ خالص محمد اللہ علی ذالک۔

دب، لٹریچر:۔ اس ماہ بھی جب دستوں پر یہ ”الاسلام“ سائیکلو سٹائل کے قریباً لکھد اجاب کو بچوایا گیا۔ اس میں ایک عیسائی یا ہادی کے مقابلہ کا جواب بھی لکھا گیا۔ جو اس نے خاک رس کے ایک مضمون ”کیا مسیح صلیب پر قوت ہوئے“ کے جواب میں لکھا تھا۔ چونکہ اجاب کرام کی دلچسپی کا باعث ہوا۔ علاوہ ازیں مختلف سوالات کے جوابات بھی مختصراً درج کئے گئے۔ تران عیسیٰ کے بعض آیات بہم مختصراً تفسیر بھی درج کی گئیں۔

وقتا وقتاً بعض لوگوں کی طرف سے معلومات حاصل کرنے کے لئے خطوط آتے رہے۔ جن میں ضروری کتب و رسالہ جات بہم پہنچائے جاتے رہے۔

(۳) ملاقاتیں:۔ ملاقاتیں دو قسم کی ہوتی ہیں۔ دا، بعض لوگ مشن یا دوس پر معلومات حاصل کرنے کے لئے نشریہ لاتے ہیں۔ (۲) وقتاً وقتاً ہم بھی دور دور کے ماں جا کر پیغام حق پہنچاتے ہیں۔

دا، پہلی قسم کی ملاقاتوں کا سلسلہ گذشتہ کی طرح جاری رہا۔ دوست دو دو تین تین گھنٹہ تک آکر تبادلہ خیالات کرتے رہے۔ اور انہیں رسالہ جات وغیرہ بھی ہمیا کے ملاتے رہے۔ دوسری قسم کی ملاقاتوں کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ مولوی ابو بکر صاحب فاضل اکثر اجاب کے ماں جا کر پیغام حق پہنچاتے رہے۔ ہر ہفتہ وہ ایک ڈچ دوست سے ملتے رہے۔ اور بعض امور کے متعلق گفتگو کرتے رہے۔ محترم ملک عمر علی صاحب بھی ہالینڈ میں نشریہ رکھتے تھے۔ وہ بھی بعض دستوں

امید ہے کہ ان لیکچروں میں بہت سے لوگ شامل ہوں گے۔ بعض اچھے تعلیمی فتنہ لوگ بھی ان میں شامل ہو رہے ہیں۔ دو تین دفعہ خاک رس کو مسٹر مرس کے ماں جانے کا موقع ملا۔ ہر دفعہ دو دو گھنٹہ تک تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ سستی باری تھے اور ضرورت مدہم کے موضوع پر بھی گفتگو ہوتی رہی۔ ایک دفعہ مسٹر اسبرو کے ملاقات کی۔ اور ایک گھنٹہ تک گفتگو ہوتی رہی۔

سفہت میں دو بار ایک ماسٹر صاحب کے ماں ڈچ سیکھنے کے لئے جاتا رہا۔ یہ دوست آزاد خیال ہیں۔ ان کے ساتھ سستی باری تھے اس لئے موضوع پر کافی دیر تک گفتگو کا موقع ملتا رہا۔ ایک دفعہ مسٹر ٹیک کے ماں گیا۔ دو دفعہ مسٹر رائرس کے ماں جانے کا موقع ملا۔

(۴) مسٹر:۔ ایک دفعہ مولوی ابو بکر صاحب ایوب ایسٹرڈم ایک انڈونیشین خاتون کی دعوت پر گئے۔ جو کہ ہالینڈ میں چند ماہ کے قیام کے بعد واپس جا رہی تھیں۔ اس موقع پر بعض دیگر اجاب بھی جمع تھے۔ مولوی صاحب کو تین چار گھنٹہ تک مختلف دستوں کے ساتھ تبادلہ خیالات کا موقع ملا۔

مکرم مولوی صاحب چار دفعہ لائنڈن نشریہ لے گئے۔ جہاں ایک طالب علم سے ڈچ اور عربی پڑھنے لکھنے اور انہیں عربی سکھانے رہے۔ علاوہ ازیں بعض اوقات گھنٹہ گھنٹہ تبلیغی گفتگو کا سلسلہ جاری رہا۔ ایک دفعہ ہم اکٹھے ڈوٹرڈم گئے۔ جہاں ایک دوست مسٹر ڈونک سے ملاقات کی۔ اور قریباً دو گھنٹہ تک تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ انہوں نے ایک دفعہ ہماری دعوت بھی کی۔ جس کی وجہ سے ہمیں اور بھی دیر تک گفتگو کا موقع ملا۔ یہ دوست تھیو سافیکل سوسائٹی سے تعلق رکھتے ہیں۔ اسلام کی خوبیوں کے قائل ہیں۔ مگر تاسخ ”ایک حد تک سدا رہے۔ اجاب کرام و عافرواویں۔ تا اللہ تعالیٰ ان کی اس مشکل کو بھی دور فرمادے۔ خاک رس کو ایک دفعہ ڈیلٹ جانیے کا موقع ملا جہاں بعض دوستوں کے ساتھ گفتگو کا موقع ملا۔

متفرق:۔ ڈچ زبان سیکھنے کی طرف خاص طور پر توجہ کی گئی۔ چنانچہ مولوی ابو بکر صاحب ایوب خاص طور پر ایک دوست کے پاس ہر ہفتہ سبق لینے کے لئے جاتے رہے۔ اور اپنے طور پر بھی کوشاں رہے۔ خاک رس ایک ماسٹر صاحب کے ماں سفہت میں دو دفعہ جاتا رہا۔ علاوہ ازیں ایک اور کلاس میں بھی شامل ہوتا رہا۔ اجاب کرام کی خدمت میں خاص طور پر دعائی درخواست ہے۔ تا اللہ تعالیٰ ہماری زبان کی مشکلات کو جلد از جلد دور فرمادے۔

خطوط وغیرہ کے ذریعہ تبلیغ کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ اکثر دوست معلومات حاصل کرنے کے لئے خطوط لکھتے رہے۔ چنانچہ انہیں خطوط کے ذریعہ جوابات دینے کے علاوہ بعض رسالہ جات ہم ارسال کر کے جاتے رہے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے دن بدن تبلیغ کا دائرہ وسیع ہو رہا ہے۔ اور لوگ اسلام کی طرف مائل ہو رہے ہیں۔ اجاب کرام و بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درود دل سے دعا کی درخواست ہے۔ تا اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح طور پر کام کرنے کی توفیق بخینے۔ اور تاہم ان لوگوں کی ہدایت کے لئے صحیح طور پر اسلام کی نامتدگی کر سکیں۔ یہ کوئی آسان کام نہیں ہے۔ اور صرف باتوں سے ہی کام نہیں بنتا۔ اس کے لئے آپ بزرگوں کی درود بھری دعاؤں کی ضرورت ہے۔ آپ کی دعاؤں ہی اس ڈھارس کا موجب ہوتی ہیں۔ ورنہ ہماری مجال ہی کیا۔ کہ ہم اس کفر کی دنیا میں تفسیر بھی سکیں۔ آپ دعاؤں کے ذریعہ ہماری مدد فرماویں۔ ہم جہاں تک ہو سکے تجھذا ہمارے جاتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کے وعدے یقیناً پورے ہو کر رہیں گے۔ جبکہ انکاف عالم میں خدا تعالیٰ کی توحید اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا فہرہ بلند ہوگا۔ اور اللہ اکبر کی صدا سے تشیث کدے کو بجھائیں گے۔ وھا ذیقینا الا ب اللہ۔

اعلان معافی

عبد الحمید صاحب بٹ منڈی پھل و ان فیصلہ گورڈا کو بوجہ عدم تعمیل فیصلہ دارا لقتضا از خارج از عہدہ متعلقہ کی سزا دی گئی تھی۔ چونکہ عبد الحمید صاحب نے قضائی فیصلہ کی تعمیل کر دی ہے۔ لہذا ان کی معافی کا اعلان کیا جاتا ہے۔ اجاب مطلع رہیں۔

(ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ (صحبہ)

ضرورت مند لوگوں کا فائدہ اٹھائیں

لنگر خانہ حضرت مسیح بوعود علیہ السلام کے واسطے پر دین طریقوں کے ماہر ایک بہرہ کی فوری ضرورت ہے۔ حاجت مند لوگ فوراً درخواستیں بھیجیں۔ احمدی دوستوں کو ترجیح دی جائے گی۔

(دافر لنگر خانہ رلہ)

ضروری اعلان

کئی بار اعلان کیا جا چکا ہے۔ کہ ربوہ میں آنے والے دوست موسم کے لحاظ سے اپنا بستر ہمراہ لایا کریں۔ مگر کچھ کبھی دوست یونہی آجاتے ہیں۔ اور جہاں وہ خود تکلیف اٹھاتے ہیں۔ ہمیں بھی شرمندہ کرتے ہیں۔ اسرا اور خطیب صاحبان ہر باری فراہم یہ بات بار بار اعلانوں کے ذریعہ دوستوں کے ذہن نشین کرادیں۔ تا فریقین کو تکلیف نہ ہو۔

(دافر لنگر خانہ رلہ)

شکر ہے محمد عیادت صاحب سکریٹری مال عبادت احمدی ملتان شہرہ صاحب صاحب کے ذریعہ سارے سترہ روپے بھیج کر لکھا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحبت کے واسطے بکرا ذبح کر دیا جاوے۔ جہاں اللہ تعالیٰ

علم و عمل

(از کرم تاجی محمد بشیر صاحب - کوروال)

نا قابل تردید حقائق میں سے ایک حقیقت یہ بھی ہے کہ تحصیل علم مومن طلبہ پر مسلم کے لئے ان لادبی اور فطری لوازمات زندگی سے ہے۔ جن کے بغیر ایک مسلمان حقیقی مسلمان نہیں۔ خزان اولیٰ کے مسلمان جس تپ اور لوگی سے حصول علم کے لئے مجتہد رہتے۔ اس کی مثالیں میں خصوصاً سے بھی نہیں ملتی۔ خدا تعالیٰ نے حقیقی علم کے علم و علم سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے وہ روح اپنی قوم میں بھونک دی کہ مسلمان قوم حضور کی زندگی میں ہی اپنے مقصد کی کامیابی کے روشن نشانات دیکھنے کی علم اپنی ذات میں انسان کی بلندی درجات کا مہا نام ہے بشرطیکہ اس کا اقتباس صحیح نیت پر مبنی ہو۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

يُرْفَعُ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا وَالَّذِينَ

اَوْفُوا الْعَهْدَ وَرَجُلًا

يَعْلَمُ مَا تَلَوْنَ عَلَيْهِ لَمْ يُغَيِّرْ

مَكَانًا ۗ وَلْيَا لَنْ نَحْكُمَ

بِهِمْ اِنَّهُمْ لَشَاعِرَةٌ ۗ

اِنَّهُمْ لَكَاذِبُونَ ۗ وَلِي

لَهُمْ عَذَابٌ عَظِيمٌ

اِنَّهُمْ لَكَاذِبُونَ ۗ وَلِي

لَهُمْ عَذَابٌ عَظِيمٌ

اِنَّهُمْ لَكَاذِبُونَ ۗ وَلِي

لَهُمْ عَذَابٌ عَظِيمٌ

اِنَّهُمْ لَكَاذِبُونَ ۗ وَلِي

لَهُمْ عَذَابٌ عَظِيمٌ

اِنَّهُمْ لَكَاذِبُونَ ۗ وَلِي

لَهُمْ عَذَابٌ عَظِيمٌ

اِنَّهُمْ لَكَاذِبُونَ ۗ وَلِي

لَهُمْ عَذَابٌ عَظِيمٌ

اِنَّهُمْ لَكَاذِبُونَ ۗ وَلِي

محدود نہ رہے بلکہ اس سے دوسرے بھی مانگہ اٹھایا ضروری ہے کہ ہر وہ شخص جو علم کی دولت سے ناواقف ہو وہ اپنے ذریعوں، اپنے دوستوں اور اپنی فوج کے دوسرے افراد کو بھی اس نعمت سے نصیب کرے۔ مگر اس پر بھی مقرر ہے کہ یہی علم انسان کے لئے نعمت بھی بن جائے۔ یہی علم انسان کے لئے موت کے ماٹا بھی پیدا کر دیتا ہے۔ یہی علم انسان کو اس مقام پر بھی لگانا ہے جس سے وہ خطرناک مقام اور کوئی نہیں اور ایک بڑا ہے۔ جب علم کے ساتھ عمل نہ ہو

وہ علم جو اپنے ساتھ عمل کی پاشنی نہ رکھے کورنق سے علم نہیں۔ دیوانگی ہے فرنگی نہیں۔ جہالت سے علمیت نہیں۔ باعث نقصان ہے موجب نفع نہیں۔ اور اس علم انسان کو اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کی دعوت دیتے دلا ہے۔ چہ جائیکہ اس کے درجات بلند ہوں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمایا ہے کہ میں ایسے علم سے پناہ مانگا ہوں جو نفع دے۔ عینی وہ علم جس کے ساتھ عمل نہ ہو وہ ایک رتی اور ناگوار چیز ہے۔ اور ایسی چیز کا حصول انسان کے لئے مجھے مفید ہونے کے عنصر ہے۔ مگر ایک انسان اس صداقت کو جانتا ہے کہ صحیح و فاضل ضروری ہے اور صحیح و فاضل ہونا آسان ہے تو یہ جانتا ہے کہ کیا مانگہ دے سکتا ہے اور کس طرح اس کی بلندی درجات کا موجب ہو سکتا ہے۔ جب تک وہ صحیح و فاضل اور دوسروں کو صحیح و فاضل کرنے کی تلقین نہ کرے۔ محض علم انسان کو کوئی مانگہ نہیں پہنچا سکتا۔ جب تک عمل اس کا ساتھ نہ دے۔ علم چھٹکا ہے تو عمل اس کا سفر علم اگر حرم ہے تو عمل اس کی جان۔

یہی فرق ہوتا ہے کہ اہل یوں کی جماعتوں میں اور غیر جماعت لوگوں میں۔ خدا کے نجا نے میں اور وہ ایک جماعت تیار کرتے ہیں جو اپنے عمل سے ان عقائدوں کا اظہار کرتی ہے۔ ان کے علم کے ساتھ عمل کی پاشنی بھی ہوتی ہے۔ لیکن دوسرے لوگ عمل کی دولت سے بالکل محروم ہوتے ہیں۔ جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام تشریف لائے تو کیا یہود میں عالم موجود رہے؟ مگر کیا ان کے علوم نے ان کو کوئی مانگہ دیا؟ وہ خشک علم ان کے کسی کام نہ آئے اور آخر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی جماعت کا مایا ہوئی۔

کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں عرب میں علم نہ رہا تھا۔ بڑے بڑے صاحب علم لوگ موجود تھے مگر انہوں نے اس علم سے مانگہ اٹھانا چھوڑ دیا تھا۔ پس انبیاء کی جماعتوں کو دوسرے لوگوں پر اتنا زحمت ہوتی ہے کہ وہ علم کے ساتھ عمل کی پاشنی بھی لیا جائے۔ ان میں ایک ایسی قوم علیہ السلام پیدا ہوئی ہے جو ان میں زندگی کی لوح چھوٹک دیتی ہے۔ یہی

تو عمل ان کو کھلی لفت کی آگے لہروں کے باوجود کا رہا۔ دیکھا کہ اس کی ہے۔ ان کا علم محض زبان باتوں تک محدود نہیں ہوتا بلکہ وہ دن اور رات اس مقصد کی پاشنی کے لئے صرف کرتی ہیں جس کو انہوں نے ایک صداقت بھی بوجھا ہے۔ مگر یہ خوف محلیہ غیبا زحمت کو توڑنے کے ملبہ ہو چکی ہوتی ہے۔ ان میں عالم موجود ہونے میں گران میں تو تھک گیا ہوئی۔ انبیاء کی جماعتیں ان کی کھولنے کے سامنے بنتی ہیں۔ وہ اپنے خشک علم کو ان کی مخالفت میں لگا دیتے ہیں اور آخر وہ وقت آجاتا ہے کہ وہ علم ان کی لئے نعمت بن جاتا ہے۔ مگر خلافت کے بڑے بڑے یہ ان لوگوں کے ذریعہ جو علم دیا جاتا ہے اس کے قبول کرنے والوں میں تو تھک گیا ہوئی ہے اور یہی تو تھک گیا ہوئی ہے۔

آج اللہ تعالیٰ نے احمدی جماعت کو قائم کیا ہے تا پھر اسلام کا جھنڈا دینا میں بلند ہو گیا ہے۔ علم دیا گیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام خلافت لائے تھے اور اللہ تعالیٰ نے انہیں اس مقام پر بھی لیا گیا کہ آج اسلام کی ترقی اسی جماعت کے ذریعہ ہوگی جس میں یہی علم ہے کہ قرآن مجید میں کوئی ناسخ و منسوخ نہیں اور قرآن مجید کا کوئی نسخہ نہ بھی نسخہ نہیں ہو سکتا۔ لیکن کیا یہی کافی ہے کہ ہم نے مسیح موعود کو تسلیم کر لیا؟ کیا جیسا جیسا تھا کہ کوئی تسلیم کر لیا؟ یہی اسلام ہے؟ ہمیں اللہ تعالیٰ نے اس نعمت سے محروم کر دیا ہے۔ اگر ہم نے اس کو ایک نیا کی حقیقت میں تسلیم کیا ہے تو ہماری تو تھک گیا بھی انبیاء کی جماعت کی طرح چلنا چاہیے۔ وہی دیوانگی ہو جو ان میں تھی۔ وہی منافقت وہی کفر وہی ہرج و مرج ان میں تھی۔ ہمیں بار بار بتا دیا گیا۔ کہ آج تبلیغ اسلام ہے جس میں اسلام کو دنیا میں پھیلانا ہے۔ اور جس میں علم میں کوئی مانگہ نہیں دے سکتا۔ اگر ہم لکھنے بیٹھنے۔ سوتے اور جاتے اس مقصد کو پیش نظر نہ رکھیں۔ جارا علم بے مانگہ ہو گا۔ اگر ہم اس علم کی منافقت نہ کریں۔ جارا انفرادی معنی ہو گا۔ اگر ہم اپنے اعمال میں اس پر ہر نقد بن تبت نہ کریں۔

جب ہمیں حق یقین ہے کہ اب دنیا احمدیت کے راستہ سے ہی گذر کر اپنے خلا سے لے سکتی ہے۔ جب ہمیں علم ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ ہی دنیا آستا اور احمدیت ہوگی۔ اگر ہم لکھنا سکتی ہے۔ جب ہمیں علم ہے کہ آج لوگ دین پر احمدی جماعت کے صواب کوئی اور ایسی جماعت موجود نہیں جس کو علم کیا عمل کی توفیق بھی اللہ تعالیٰ نے دی ہے۔ تو پھر ہماری ذمہ داریاں کتنی زیادہ ہیں۔ اور ہم ان بہت بڑی ذمہ داریوں کو نبھی ادا کر سکتے ہیں۔ جب ہماری تو تھک گیا معلوم ہو گیا ہے۔ اپنے ارادوں کو عملی جامہ پہنانے کے لئے مستعد ہوئے اور ہم اپنے علم کو غیر لوگوں کی طرح بند کر کے رکھیں کہ جب علم کو بند کر کے رکھا جائے تو وہ روحانیت کو سب کر دیتا ہے۔ ہم نے دنوں کو بدلا ہے۔ ہم نے نفل کی اصلاح کرتی ہے۔ یہ بہت مشکل کام ہے۔ مگر مشکل کام ہی کے ہی جانے میں ہماری تو تھک گیا ہے۔

ان چیزوں کا دار مدار ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھائی

یہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
 ”بہاؤدین کا اپنی جگہ سے اٹھنا آسان ہے۔ دلیاؤں کا اپنی جگہ چھوڑ دینا مشکل نہیں۔ لیکن نفل کا بدل دینا بہت مشکل ہے۔ سوائے ایک لوگ کے۔ سوائے ایک جنوں کے جماعت بھی ترقی نہیں کر سکتی۔ پھر شخص کو یہ دیوانگی ہو یہ جنوں ہو۔ بہ نفل جو کہ جس طرح ہو سکے۔ دنیا کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا حلقہ گونش بنانا اور تمام لوگوں کو جماعت احمدیہ میں داخل کرنا ہے۔ جب تک یہ نہ ہوگا کہ یہ کام جگہ ہوگا۔ اپنے اندر یہ جنوں پیدا کرو۔ بہ نفل پیدا کرو۔“
 (ماہنامہ ۱۹۱۹ء)
 پس یہ حقیقت ہے کہ علم عمل کے بغیر کوئی حقیقت نہیں رکھتا بلکہ خشک علم کے ساتھ تو تھک گیا ہو انسان کو ان سے بھی محروم کر دیتا ہے۔
 مگر علم خشک و کوئی باطن زرد سے ہر عالم و فقیر شدہ سے بچھ چاکم علم ہی ہوتا ہے جو فرستائے تھکے۔ اور یہ تو تھک گیا عمل پیدا کر کے دوسروں کو اس نور سے محروم کرے۔

علم اس بود کہ نور فرست رفتین اوست
 اس علم تیرہ را بہ لپٹیرے کے حرم
 ہمیں یہ علم ہے کہ آج حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آگے حقیقی مقصد دین کو دنیا پر مقدم کرنے سے ہی حاصل ہو سکتا ہے۔ لیکن کیا صرف یہ علم کچھ مانگہ پہنچا سکتا ہے۔ جب تک ہم اپنے عمل سے دین کو دنیا پر مقدم کرنے نہ دکھادیں۔ وہ اپنے ذہنی مقاصد کے حصول کیلئے دن رات ایک کھینچتے ہیں۔ وہ ہر ممکن اور ناممکن کوشش کرتے ہیں تا وہ اپنے ذہنی مقاصد حاصل کر سکیں۔ لیکن ان کی حقیقی نظر نہیں ہرگز کہ وہ بات ان کیلئے مفید تھی ہے یا نہیں۔ لیکن جس مقصد کا ہم نے کوشش کرتی ہے اس میں تو کوئی شک نہیں اور خدا تعالیٰ کا یقینی حکم گواہی دیتا ہے کہ وہ مقصد نہایت پاکیزہ اور اعلیٰ ہے۔ پس ہر مانگہ سے وہ جس نے حضرت مسیح موعود کی صداقت کا علم پایا اور بہت ہی تیار ہے اس کا وجود جس نے اس علم پر عمل کر کے دنیا کو نیک نمونہ پیش کیا اور اپنے اعمال کی قوت سے خدا تعالیٰ کے رخصت ہوئے انسانوں کو پھر خدا سے لائے ان کے نامہ کار نہ دکھایا۔

تو مقصد سے وہ وجود جو حضرت مسیح موعود کے ساتھ گئے ہوئے لوگوں کا ایسا کیلئے ہے۔ قرار رہتا ہے اور اس کا چین رکھ۔ آرام ہی ہے کہ وہ علم جو اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے اس کو دیا دوسروں تک پہنچائے۔ وہ نعمت جو نور جو اس نے پایا لوگوں میں پھیلائے۔ وہ نعمت جو اس کو ہی اس کا دوسروں کو بھی حقدار بنائے۔ تا آسمان پر وہ ان لوگوں میں لکھا جائے جو خدا تعالیٰ کے محبوب کہلاتے ہیں۔

مشہور اہل بیت مولوی محمد حسین صاحب لوموی کا "سمر حشیم آریہ"

۱) ازگرم مولوی میر احمد علی صاحب مبلغ مسلما علیہ الرحمہ سندھ
 زنگ اہل معرفت میں مولوی محمد حسین صاحب شاہی
 بی بی رسلہ اور شاعراستہ کو بہت بڑی پوزیشن
 حاصل ہے۔ حضرت سراج موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 نے جب "براہین احمدیہ تصنیف زمانہ" تو مولوی صاحب
 موصوف نے اس پر براہ سبط رو لکھا۔ اور حضرت
 اقدس علیہ السلام کی ذات گرامی کی نسبت تحریر
 کیا کہ :-

موصوف براہین احمدیہ مخالف و موافق
 کے تخریبی اور مشابہت کے رو سے
 درالافتاح حشیمہ شریعت محمدیہ پر قائم ہو کر
 اور صداقت ختمیہ میں اور نیز شیطانی
 افتادہ جھوٹ لکھتے ہیں۔ اور اہامات
 مؤلف براہین سے دائرہ بڑی میں بولیا
 مندی۔ عربی و فنیہ (۱۹۵۱ء) آج تک ایک
 بھی حیرت نہیں نکلا۔ درسالہ اشاعت استہ علیہ
 نمبر ۲۸

براہین احمدیہ پر مولوی محمد حسین صاحب شاہی
 کے دیوے سے تو اکثر اجاب و افتادہ اور آگاہ ہیں
 مگر بہت کم لوگ ایسے ہیں جو اس امر سے بھی آگاہ
 ہیں۔ کہ انیس مولوی صاحب نے حضرت سراج
 موعود علیہ السلام کی تصنیف "سمر حشیم آریہ" پر
 بھی اپنے رسالہ "اشاعت استہ" بابت ۱۹۵۱ء
 جلد نمبر ۵-۶ میں دیوے لکھا تھا۔ اس لئے یہ دیوے
 اجاب کی نگاہ سے لئے درج ذیل کیا جاتے ہیں :-

"یہ کتاب "سمر حشیم آریہ" لاجر ایہ
 مؤلف براہین احمدیہ مرزا غلام احمد صاحب
 رئیس قادیان کی تصنیف ہے۔ جو بڑی
 تخریبی رو ہے مصنف حال حمت نے چارے
 پاس بھیجی ہے۔ اس میں جناب مصنف
 کا ایک نمبر آریہ سماج سے صباحتہ خالی ہوا
 ہے۔ جو مچھوہ شق القمہ اور تسلیم دید پر
 بقام بر شیار رو لیا ہوا تھا۔ اس مباحثہ
 میں جناب مصنف نے تاریخی
 واقعات اور عقلی وجوہات کو سمجھوہ
 شق القمہ ثابت کیا ہے۔ اور اسکے

مقابلہ میں آریہ سماج کی کتاب رویداد
 اور اس کی تعلیمات و عقائد کو تاریخ
 و فہم کا کافی دلائل سے ابطال کیا ہے
 ہم سمجھتے تھے کہ مولوی صاحب اس کتاب
 کے بعض مطالبہ بہ نقل اصل عبارت
 ہدیہ ناظرین کرتے ہیں۔ وہ مطالبہ حکم
 و مشاکست کہ خود بویہ کہ نظر لکھتے

خود شہادت میں گے۔ کہ وہ کتاب
 کیسی ہے۔ اور ہمارے عدلیہ لو لکھنے
 کی حاجت باقی نہ رہے دیں گے۔
 مصنف باخبر نے مباحثہ سے پہلے ایک مقدمہ
 لکھا ہے۔ اس مقدمہ میں بعض اہل تاریخ نے
 دیکھے سمر حشیم آریہ سے بعض مطالبہ نقل کئے
 اور پھر آخر پر جا کر لکھا ہے کہ :-
 "جو صاحب ان مباحث سے مخاطب
 جانتے ہیں۔ وہ اصل کتاب بعینت
 جناب مصنف سے جو قادیان میں گوردیہ
 میں مقیم ہیں۔ طلب و ناظر ملاحظہ فرمائیں
 اور حجت و حاجت اسلام تو اس میں
 ہے۔ کہ ایک ایک مسلمان اس کتاب
 کے دشمن و دشمن بنیں۔ بسین سمر حشیم آریہ
 ہندو مسلمانوں میں تقسیم کرے
 اس میں ایک فائدہ تو یہ ہے کہ اصول
 اسلام کی خوبی اور اصول مذہب آریہ
 کی برائی زیادہ شہور پائیگی۔ اور
 اس سے آریہ سماج کی ان مخالفانہ
 کاروائیوں کو جو اسلام کے مقابلہ
 میں وہ کرتے ہیں روک ہوگی۔

دوسرا فائدہ یہ ہے کہ اس کتاب کی تہمت
 دوسری تصانیف مرزا صاحب و دوسرے غیر
 کے چھپنے اور شائع ہونے کی ایک صورت
 پیدا ہوگی۔ چھپنے سے تباہی۔ کہ اس وقت
 تک سراج منیر کا طبع ہونا عدم موجودگی کے
 بسبب محض التواء میں ہے۔ اور اس کے
 مصارف طبع کئے آہستہ آہستہ سمر حشیم
 آریہ کا انتظار ہے۔ یہ بات صحیح ہے تو
 مسلمانوں کی حالت پر کمال نفوس
 ہے لہذا ایک شخص اسلام کی حمايت میں
 تمام جہان کے اہل مذہب سحر
 مقابلہ کیلئے وقف اور ذرا امور نا
 ہے اور پھر اہل اسلام کا اس کام کی مالی
 معاونت میں یہ حال ہے۔ شائد ان
 ان تمام خیالوں کو یہ خیال ہوگا کہ
 مرزا صاحب اپنے دس ہزار روپیہ کی
 جائداد جس کو انہوں نے خالقین اسلام
 کو مقابلہ دینے کیلئے رکھا تھا
 فروخت کر کے صرف کر لیں۔ تو پیچھے کو
 وہ ان کو مالی مدد دینگے۔ ان کا داعی

یہی خیال ہے۔ تو ان کا حال اور بھی
 افسوس کے لائق ہے۔ اس انہوں
 پر بھی ان کا یہی حال رہا۔ اور انہوں نے
 بہت جلد "سمر حشیم آریہ" کو مانتوں
 مانتے اٹھا کر مصارف طبع سراج منیر کے
 لئے روپیہ جمانہ کر دیا۔ تو ہم کو ان کے

دینی نصاب کا امتحان

نظارت تعلیم تربیت کی طرف سے ۲۲ دسمبر کے الفضل میں ایچ آرٹ کو لو ادیاشین کے اہل علم و ادب کی
 کیا گیا تھا۔ کہ امتوں کی تربیت کے پیش نظر چھوٹے چھوٹے دینی نصاب کچھ ترقی کے ساتھ پیش کئے جائیں گے چنانچہ
 ماہ جنوری کے لئے کھڑے طبع مع و مجہد عقائد اسلام اور نماز و حج و دینی نصاب مقرر کیا گیا تھا۔ یہ نصاب جیسا کہ
 نظارت مذکورہ اطلاعات موصول ہوئی تھیں۔ جماعتوں میں یاد کرنا یا جانا رہا ہے۔ اب نظارت مذکورہ طرف سے
 ہے۔ کہ جماعتیں جہاں کی کہ جلد سے جلد امتحان لے کر نتیجہ سے اطلاع دیں۔ ہر جماعت میں امیر یا پریذیڈنٹ اور سیکریٹری
 تعلیم و تربیت مل کر امتحان لیں۔ اور پورٹ حسب ذیل طریق سے دیں۔ کل تعداد اور جماعت۔ دینی نصاب
 میں حصہ لینے والے اجاب۔ اور کامیاب اجاب۔ یہ کاروائی ۱۰ روزہ ہی تک مکمل ہونی چاہئے۔ تاکہ
 نصاب جماعتوں کے سامنے پیش کیا جاسکے۔ اجاب جماعت کو ان دینی نصابوں میں۔ پوری دیکھی یعنی چاہئے
 اور وقت مقررہ کے اندر اسے پورا کرنا چاہئے۔ تاکہ سب جماعتیں ساتھ ساتھ چل سکیں۔
 دینے رہے کہ کو لو ادیاشین میں میرا بٹی کے مسمیٰ ہے۔ الذی لعلہ صغار العلم قبل
 کیا رہا۔ کہ جو بڑے علوم سے پہلے چھوٹے علوم سیکھتے ہیں۔ اس اجاب اس بات سے تعجب اور حیرانی میں نہ
 پڑیں۔ کہ دینی نصاب بالکل چھوٹا اور مبتدی اصحاب کے لئے ہوتا ہے۔ یہ کہ شرف نظارت کو سب اجاب جماعت
 کا غور کھنکھوری ہے۔ اور جماعت میں ہر طبقہ کے لوگ موجود ہیں۔ خاصاً ہم (ناظر تعلیم و تربیت لاہور)

پرچہ نہ ملنے کی شکایت

اگر کسی دوست کو کوئی پرچہ نہ ملے۔ تو
 اول :- دفتر نذا کو اس پرچہ کے نمبر اور تاریخ سے ایک ہفتہ کے
 اندر اندر مطلع فرمائیں
 دوسرہ :- اپنے حلقہ کے سپرنٹنڈنٹ ڈاکخانہ جات کو شکایت
 تحریر کریں۔ محض یہ لکھ دینا کہ "پرچہ باقاعدہ نہیں ملے"۔ یہاں کی پرچے
 نہیں ملے"۔ کاروائی کیلئے کافی نہیں۔

اجتہاد کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جب بھی کسی دوست کی جانب
 سے شکایت موصول ہوتی ہے۔ دفتر نذا اس پر سپرنٹنڈنٹ صاحب (S-Dr) لاہور کو
 تحریری طور پر توجہ دلاتا ہے۔ اگر اجاب (جنہیں شکایت ہو) اپنے
 حلقہ کے سپرنٹنڈنٹ ڈاکخانہ جات کو بھی شکایت تحریر کریں
 تو جلد ہی تدارک ہو سکتا ہے۔ (منیجر)

حال پر آسو بہا تا پڑے گا۔ آئے
 حذرت آئی تو ایسا نہ کر۔ مسلمانوں کو
 دلی ہمت و مسامتہ ہمدردی عطا
 فرما۔ آمین۔ آمین۔
 دمشق اور سالہ "اشاعت استہ" جلد ۹ نمبر ۲۸
 ۱۴۶-۱۴۵
 ۱۵۸-۱۵۷

مقاطع گبران محلہ میں بیل اور طم توجہ ہوں

اراضی رلوہ کے متعلق اعلان

دو ایک ہزار نمبر کے مقاطع گبران تک الاٹمنٹ ہو چکے ہیں۔ ایک ہزار نمبر کے بعد ۱۳۰۰ نمبر تک اجاب کا نام ملے گا۔ ان کے بعد ۱۳۰۰ سے ۱۳۰۱ تک قطعہ دیزر نہیں کرایا۔ ایسے دوستوں کو اطلاع دی جاتی ہے کہ دیزر ۱۳۰۰ یا کسی نمبر کے ذریعہ نقشہ دیکھ کر قطعہ پسند کر لیں۔ یہ درست اگرچہ میں۔ تو عدا الف میں بھی زمین پسند کر سکتے ہیں۔ ۱۳۰۰ نمبر کے بعد اجاب کو صرف عدا الف میں زمین مل سکے گی۔ جن دوستوں نے ابھی تک کسی قطعہ میں دیزر لیش نہیں کرائی۔ انہیں چاہیے کہ دیزر لیش کر لیں یا کسی نمبر کے ذریعہ انتخاب کر لیں۔

۱۳۰۰ سے ۱۳۰۱ تک قطعہ کے ذریعہ ان جنہوں نے ابھی تک زمین دیزر نہیں کرائی۔ اس اعلان کے مخاطب نہیں ہیں۔ اس لیے ان کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔

۱۳۰۰ سے ۱۳۰۱ تک قطعہ کے ذریعہ ان جنہوں نے ابھی تک زمین دیزر نہیں کرائی۔ اس اعلان کے مخاطب نہیں ہیں۔ اس لیے ان کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔

۱۳۰۰ سے ۱۳۰۱ تک قطعہ کے ذریعہ ان جنہوں نے ابھی تک زمین دیزر نہیں کرائی۔ اس اعلان کے مخاطب نہیں ہیں۔ اس لیے ان کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔

۱۳۰۰ سے ۱۳۰۱ تک قطعہ کے ذریعہ ان جنہوں نے ابھی تک زمین دیزر نہیں کرائی۔ اس اعلان کے مخاطب نہیں ہیں۔ اس لیے ان کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔

۱۳۰۰ سے ۱۳۰۱ تک قطعہ کے ذریعہ ان جنہوں نے ابھی تک زمین دیزر نہیں کرائی۔ اس اعلان کے مخاطب نہیں ہیں۔ اس لیے ان کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔ اس کے لیے قطعہ کی عدا الف کرنا چاہئے۔

فریضہ زکوٰۃ

معطل حضرات کی نویں فہرست

زکوٰۃ کی ادائیگی کرنے والوں کی نویں فہرست مندرجہ ذیل کے ساتھ ذیل میں شائع کی جا رہی ہے۔ اس وقت کے لیے ان سب کو دینا اور آخرت میں جزا سے محروم نہ ہونے کے لیے دوستوں کو بھی من پر زکوٰۃ کو فریضہ ہے لیکن کسی مجبور کی وجہ سے وہ اس وقت تک ادائیگی نہیں کر سکے۔ اس لیے ہم دکن اسلام کی ادائیگی کی تلقین کرتے ہیں۔

سید بھاجی زمر شاہ صاحب	۱۰۰/-	جامت احمدیہ لاہور	۸۱/۴/-
چوہدری منیر احمد صاحب	۱۶۸/۸/-	ایل صاحب سائیکل بل	۶۱/-
چوہدری عطاء محمد صاحب	۲۴/-	سید عبدالرحمن صاحب آف امریکہ	۵۸۳/۵/۴
چوہدری نذیر احمد صاحب	۱۰۰/-	حال رلوہ	
سید امجد احمد شاہ صاحب	۱۱۰/-	میاں عبدالقیوم صاحب محمود آباد	
میاں محمد یونس صاحب	۱۱۰/-	منٹیل جہلم	۱۹۱/-
میاں احمد بخش صاحب خانقاہ ڈوگر	۱۱۰/-	شیخ مبارک دین صاحب چنیوٹ	۵۰۰/-
منٹیل شیخ پورہ	۲۵/-	میزان	۱۶۳۸ - ۴ - ۳
مرزا غلام حیدر صاحب انبہرہ چھادنی	۱۰۰/-	سالچہ میزان	۲۰۰ - ۹۵ - ۳
		کل میزان	۲۱,۷۳۳ - ۷ - ۷

چندہ حفاظت مرکز سو فیصدی ادا کرنے والے اجاب

۰۔ جن اجاب نے حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز کی تحریک چندہ حفاظت مرکز کے وعدے سو فیصدی پورے کر دیئے ہیں۔ ان کے سوا گرامی درج ذیل ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان اجاب کو جزا سے نوازے اور دیگر اجاب کو بھی ایسے وعدے پورے کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

اسات گرامی وعدہ پورا کرنے والوں کے پاپائی۔ آئیڈیم	۳۲-۵۰۰	شیخ محمد حسین صاحب دینا پور ملتان	۲۸-۴۰۰
میاں محمد نواز خان صاحب خوشاب	۳-۰۰۰	محمد اسلم صاحب	۲۸-۴۰۰
میاں غلام رسول صاحب	۲-۰۰۰	حاجی عبد الرزاق صاحب	۴۳-۸۰۰
میاں نور محمد صاحب	۵-۰۰۰	ابلیہ صاحبہ گلزار صاحبہ	۵-۰۰۰
ملک دوست محمد صاحب	۶-۰۰۰	صاحبزادہ مرزا حنیف احمد صاحب	
میاں جان محمد صاحب	۵-۰۰۰	دوہ منٹیل جھنگ	۱۵-۰۰۰
غلام محمد صاحب	۵-۰۰۰	مکرم محمود عالم صاحب کیرٹھ روکس	
محمد ذم نیشن احمد صاحب بھیرہ	۱۳۰-۰۰۰	دوسری دستندہ	۸۰-۰۰۰
عبد الرحیم صاحب	۱۰-۰۰۰	ملک نادر خان صاحب مرحوم ملتان	۲-۰۰۰
شیخ فضل الرحمن صاحب بھیرہ	۴۰۵-۰۰۰	چوہدری عبد الرزاق صاحب ملتان اپنا سابقہ وعدہ پورا کر چکے	
میاں راجہ ورنزی	۵-۰۰۰	بہرامہ ۵۱-۰۰۰	
صوفی عبد الرحیم صاحب پراچہ بھیرہ	۵۰-۰۰۰	ملک محمد حیدر صاحب دینا پور ملتان	۱۴-۱۱۰۰
عبد الرزاق صاحب پراچہ	۲۰-۰۰۰	کیسپٹن اوزار احمد خان صاحب	
صوفی غلام عباس صاحب	۲-۰۰۰	پاکستان منٹیل کارڈ	۶۲۰-۰۰۰
عطار الرحمن صاحب	۵-۰۰۰	ملک نصر اللہ خان صاحب خوشاب	۵۶-۰۰۰
مردی محمد حسین صاحب	۸۵-۰۰۰		
مکرم تاج دین صاحب لال پور	۲۵-۰۰۰		

رلوہ میں زمین منتقل کرنے والوں کیلئے نہایت ضروری اعلان

معلوم ہوا ہے کہ بعض اجاب دفتر آبادی کی مقررہ قیمت سے زیادہ قیمت پر سودے کر رہے ہیں۔ کسی وقت کو معزورہ قیمت سے زیادہ پر انتقال کرانے کی اجازت نہیں۔ خریدار اجاب کو اس بارہ میں دفتر سے مشورہ اور اجازت حاصل کرنی چاہیے۔ اگر اس بارہ میں کسی وقت یہ شہادتیں میسر آئیں۔ کہ سودا زائد قیمت پر ہوا ہے۔ تو وہ انتقال یا تو کیا ہی نہیں جائے گا۔ یا اگر انتقال ہو چکا ہوگا۔ تو یہ انتقال منسوخ کر دیا جائے گا۔ اور دیگر کارروائی اس کے علاوہ ہوگی۔ رد کسبل المال رجاء دادی

ہمارے مشہرین سفار کرتے وقت

الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں

قبر کے عذاب سے بچو
حضرت سرور انبیا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ہر مسلمان کو یہ یاد رکھنا چاہیے کہ مرتے ہی منکر نکیر نامی دو فرشتوں کی طاقت سے یہ پرسش ہوتی ہے کہ تو نے اپنے زمانہ کے امام کو مانا یا نہیں؟ ماننے والوں کے لئے جنت اور نہ ماننے والوں کے لئے جہنم ہے۔ اس کا نام شیطان ہے۔ اس زمانہ کے ربانی امام کی عداقت کے متعلق ہر ایک کا دل چاہئے کہ وہ صحیح معرفت حاصل کر لے اور اس کا نام نہ لے۔ یہ سبھی فرشتوں کے ہوتے ہیں۔

گم شدہ بستر لے لیں!

جناب سعید احمد صاحب پریزیڈنٹ جامعہ احمدیہ موضع بہر ڈوچک منٹیل شیخ پورہ لکھتے ہیں کہ ۲۹-۳۰ دسمبر ۱۹۵۲ء کو رلوہ سے جانے والی ٹرین کار میں سے ایک بستر منٹیل جھنگ کے سٹیشن پر منٹیل سے ہٹا لیا گیا تھا۔ جس میں کچھ کسبل وغیرہ میں جس وقت کا وہ بستر ہو۔ علامت بتلا کر پریزیڈنٹ صاحب نے گورنر سے اپنا بستر منگو لیں۔
دائیں نگر خانہ

الفضل میں اشتہار دینا کیلئے مہیا ہے

ترقیاتی ٹھکان۔ حمل ضائع ہو جائے تو یا بچے فوت ہو جائے ہوں فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کو ۲۵ روپے دو احسانہ نور الدین جو حامل بلد ناگ لاہور

